

挂脖风扇、口罩爆珠……炎热的夏天,许多“清凉神器”应运而生,然而,这些噱头十足的产品却暗藏隐患——

“清凉神器”可能是“伤人利器”

本报记者 马晓彤 摄影报道

“随身空调”“强劲动力,360度全面出风,摆脱手持烦恼”“秒变冰爽,一捏就有”……到了夏天,挂脖风扇、口罩爆珠等五花八门的“清凉神器”相继登场,成为新晋“网红”。

不过,不少人因为使用不当,导致脸部过敏,或者头发被卷入风扇中而头皮受伤。

脖子上挂风扇 头发卷入扇叶

这段时间,大街上不少市民的脖子上挂着一个酷似头戴式耳机的物品。你仔细观察就会发现,其实那是小风扇。只要把它挂在脖子上,就能随时随地感受清风拂面的凉爽。

市民王乐言看到同事戴了一款挂脖风扇后颇为心动,便也在网上买了一款。起初,王乐言感觉挂脖风扇很不错,既是“清凉神器”又很吸睛。她每天都戴着上下班。

8月17日,王乐言担心上班迟到,戴着挂脖风扇就匆匆地出门了。由于出门匆忙,她没有扎头发。危险就这样发生了。

王乐言的头发正好到她肩膀的位置。她戴着挂脖风扇一转头,头发就卷入了扇叶中。王乐言想把头发抽出来,谁知头发却越缠越紧。挂脖风扇的开关也仿佛失控了。

弄了半天,王乐言才关上挂脖风扇的电源。她的头皮被扯得很疼,头发也掉了一些。



各种“清凉神器”

自此,王乐言再也不敢戴挂脖风扇了。无独有偶,市民李雨晴在乘坐公交车时,头发不小心卷进了身旁一位乘客的挂脖风扇中。所幸对方及时关闭了风扇,没有造成更大的伤害。

记者在网搜索发现,挂脖风扇既有配备7羽扇叶的双风扇款,也有双涡轮多风道的无叶款。这些风扇的价格从数十元到数百元不等。

在买家评论中,有不少消费者发现使用过程中“脖子闷得出汗”,感觉交了“智商税”,还有人担心长期使用会导致“面瘫”。

市人民医院中医科主任薛燕凤表示,如果风扇长时间对着脖子和面部吹,会使



长发容易卷入挂脖风扇中

局部血管温度变低,对神经、肌肉都会产生影响。身体素质较好的人可能会引起肌肉酸痛,免疫力较低的人可能会导致面神经炎,也就是通常所说的“面瘫”。

接触口罩爆珠 引发脸部过敏

“只要取出一到两颗爆珠放入口罩内侧,捏破以后再戴上,就能秒变冰爽。”闷热的天气里,网上口罩爆珠的宣传语让很多人眼前一亮。

市民李健在网上购买了一款口罩爆珠。用了几次后,他没怎么感觉到清凉,却发现脸过敏了。

李健去医院检查后,医生说,他脸部的皮肤在闷热的条件下接触了薄荷的口罩爆珠,导致脸部受到刺激,引发过敏。

记者在购物平台上搜索,看到口罩爆珠的宣传语多为“呼吸通畅、告别闷热、提神醒脑”。

记者在一款月销售量3万以上的口罩爆珠销售界面上看到,口罩爆珠是米粒大小的颗粒,分为薄荷、西瓜、柠檬、桃子等10多种味道。口罩爆珠的主要成分为薄荷油、薄荷草和天然明胶。

市人民医院皮肤科主任秦兰英表示,口罩爆珠释放出的成分与面部直接接触,可能会对皮肤产生一定影响,诱发过敏反应。如果口罩爆珠和口鼻长时间接触并被直接吸入,可能会导致哮喘等疾病发作。

沧州中西医结合医院三家社区卫生服务站 请专家每天在居民微信群“坐诊”

本报讯 连日来,沧州中西医结合医院朝阳小区社区卫生服务站、朝阳西街北区社区卫生服务站、光荣路社区卫生服务站广泛听取居民建议,倾听居民诉求,搭建网络微信健康咨询平台,随时随地为居民提供方便。

针对老年人疾病特点,沧州中西医结合医院朝阳小区社区卫生服务站、朝阳西街北区

社区卫生服务站、光荣路社区卫生服务站组织心内科、脑内外科、糖尿病科、呼吸内科、骨科等专家组建微信出诊专家团队,每天有两名不同专业的专家在居民微信群里“坐诊”,为居民提供疾病诊疗、咨询、用药指导等服务。社区居民不用出门,就能享受到专家全天候的诊疗保健服务。

“在家打开手机就能看病、

咨询。我们既不用挂号,也不用排队,就能与专家在线交流。专家用了几天时间就调理好我的血压,还帮我制订了血糖治疗方案。真是太方便了!”朝阳社区居民张女士竖着大拇指说。

“现在医生每天在线。我们咨询健康问题,随时就能得到答复。每天看看大家咨询的内容,我也能受益。”居民李先生说。 赵晓堂

男童摔倒后大哭 核桃仁卡进气管

医生用异物钳取出两块碎核桃

本报讯(记者 姚连红)近日,河间一名1岁多的男童摔倒后大哭,含在嘴里的碎核桃仁“跑”进气管。最终,医生用专业工具从男童的支气管中取出两块碎核桃仁。

前几天,河间一名1岁多的男童被家人紧急送到市中心医院儿童院区小儿窥镜室。

那名男童的家人说,孩子在家一边吃核桃一边跑着玩。突然,孩子摔倒后大哭,还从嘴里

吐出一堆碎核桃仁。从那以后,孩子频繁出现咳嗽、喘鸣的症状。

小儿窥镜室主任张会武用专业仪器从男童的支气管里取出两块碎核桃。

张会武说,孩子吃东西时不要玩耍、哭闹。孩子气管吸入异物,可能会被家人误以为感冒,时间长了会耽误治疗。当孩子被呛出现咳嗽、喘鸣等症状时,家长一定要及时送医。

“临时雨罩”

本报记者 姚连红

前几天下雨的时候,停在运河区新儒院小区楼下的一辆轿车没有关车窗。附近门市的健身教练姚帆看到后,默默做了一件暖心的事。

当天临近中午,下起了小雨。新儒院小区南门附近的一家健身会所的健身教练姚帆下课后,到门口透透气。

此时,姚帆注意到,停在附近停车场的一辆白色轿车车窗没有关。他走近一看,发现这辆车右侧的前后车窗都开着。

雨下得越来越大,雨水已经流进车内。

姚帆围着车找了一圈,没有找到车主电话。他通过车内物品上印着的公司名称,打通了健身会馆楼上一家公司的办公电话。工作人员说,车主出门了,没在公司。

“时间长了,车里就湿透了。”姚帆思索了一下,回健身会所拿来两个黑塑料袋和胶带。他将塑料袋撕开挡住车窗,用胶带粘在车上。

这样一来,敞开的车窗有

了一个“临时雨罩”。之后,姚帆才安心回去工作。

当天下午,一位男士拎着水果来到健身会所找到姚帆道谢。原来,这位男士听同事说了姚帆帮忙搭“临时雨罩”的事,特意上门道谢。

“真的是举手之劳,不值一提。”面对登门道谢的车主,姚帆不好意思地笑笑说。



采摘、装箱、出售……近日,黄骅市齐家务镇的志愿者到齐家务镇同西村户端刚家的桃园,帮忙卖桃子,解决了户端刚家桃子销售的难题。 张国学 魏志广 吴晓彬 摄